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Çàäà÷è ê ëåêöèè 10 (òåîðèÿ âîçìóùåíèé).

Çàäà÷à 1.

Íàéòè ïîïðàâêè ïåðâîãî ïðèáëèæåíèÿ ê ñîáñòâåííûì çíà÷åíèÿì è ïðàâèëüíûå âåê-

òîðû íóëåâîãî ïðèáëèæåíèÿ äëÿ äâóêðàòíî âûðîæäåííîãî óðîâíÿ â ñëó÷àå ýðìèòîâûõ

ìàòðèö.

Çàäà÷à 2.

Äàíà ìàòðèöà M̂ è ïîïðàâêà V̂ ê íåé:

M̂ =


2 0 1

0 2 0

1 0 2

 , V̂ =


0 0 ε

0 0 0

ε 0 0

 , ε ≪ 1.

Íàéòè ñîáñòâåííûå çíà÷åíèÿ ìàòðèöû (M̂ + V̂ ) â ïåðâîì è âòîðîì ïîðÿäêàõ òåîðèè

âîçìóùåíèé. Ñðàâíèòü ñ òî÷íûì ðåçóëüòàòîì.

Çàäà÷à 3.

Ýôôåêò Øòàðêà äëÿ ïåðâîãî âîçáóæä¼ííîãî óðîâíÿ àòîìà âîäîðîäà (ðàñùåïëåíèå

óðîâíÿ â ýëåêòðè÷åñêîì ïîëå):

Ó íåêîòîðîé ìàòðèöû èìååòñÿ 4-êðàòíî âûðîæäåííîå ñîáñòâåííîå çíà÷åíèå (ôèçè-

÷åñêè � ïåðâûé âîçáóæä¼ííûé óðîâåíü àòîìà âîäîðîäà, íà êîòîðîì åñòü îäíî s- è òðè

p-ñîñòîÿíèÿ). Âîçìóùåíèå â âûáðàííîì áàçèñå èìååò òîëüêî äâà íåíóëåâûõ ìàòðè÷-

íûõ ýëåìåíòà, ñâÿçàííûõ ñîîòíîøåíèåì V21 = V ∗
12 (ôèçè÷åñêè îíè ñîîòâåòñòâóþò ìàò-

ðè÷íûì ýëåìåíòàì ìåæäó s-ñîñòîÿíèåì è p-ñîñòîÿíèåì ñ íóëåâîé ïðîåêöèåé ìîìåíòà

èìïóëüñà). Íàéòè ðàñùåïëåíèå ñîáñòâåííîãî çíà÷åíèÿ.


